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ВСТУП 
Програма навчальної дисципліни «Політична аналітика. Розробка аналітичних 

документів» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалавра за 

спеціальністю 052 -  «політологія». 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є інструментальні можливості політичної 

аналітики як цілісної експертно-аналітичної системи методів і процедур аналізу політичних 

проблем та цілісної системи політико-управлінських наукових дисциплін, які використо-

вуються в науковому процесі з підготовки, прийняття та реалізації політичних рішень. 

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
1.1. Метою викладання навчальної дисципліни є –  засвоєння студентами системної 

сутності політичної аналітики як спеціалізованого інструменту підготовки, прийняття та 

реалізації політичних рішень. 

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни є – засвоєння студентами визначення 

теоретичних і методологічних проблем, від яких залежить зміст категорії «політична 

аналітика». 

1.3. Кількість кредитів 4 

1.4. Загальна кількість годин  120 

1.5. Характеристика навчальної дисципліни 

Обовʼязкова 

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма навчання 

Рік підготовки 

4-й 4 курс 

Семестр 

7-й 7-й 

Лекції 

24 год. 6 год. 

Практичні, семінарські заняття 

24 год. 8 год. 

Лабораторні заняття 

Не передбачені Не передбачені 

Самостійна робота 

72 год.  106 год. 

Індивідуальні завдання  

Не передбачені 

1.6. Перелік компетентностей, що формує дана дисципліна 

ЗК 0З. Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК 04. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп 

різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК 05. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 

ЗК 08. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу неприпустимості 

корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності 

ФК 08. Здатність конструювати дизайн, розробляти програму та виконувати 

політологічні дослідження з використанням сучасних методів, технологій та 

інструментарію політичного аналізу. 
 

1.7. Перелік результатів навчання, що формує дана дисципліна  

ПРН 02. Адаптивність і комунікабельність. 

ПРН 03. Ініціативність, наполегливість у досягненні мети. 

ПРН 04. Організованість. 

ПРН 05. Вміти використовувати інформаційні 

ПРН 11. Застосовувати інструментарій нормативної та емпіричної політичної теорії, 

політичної методології, порівняльної та прикладної політології, міжнародних та 

глобальних студій у фаховій діяльності. 

ПРН 15. Здатність до письмової й усної комунікації рідною мовою 

1.8 Пререквізити: Відповідно до структурно-логічної схеми освітньої програми, вивченню 

дисципліни передує обов’язково  засвоєння студентами основ вищої математики, теорії 



ймовірностей, теоретико-методологічних засад політології як цілісної системи наукових знань та 

наукових рівнів дослідження політичних проблем:  ОК 9 Основи вищої математики, ОК 12 теорія 

ймовірностей, ОК -14 Вступ до політології, ОК – 20 Політичні системи країн світу, ВБ 2.1 

Методологія і методи політичних досліджень. Прикладна політологія, Політичний аналіз, 

прогнозування та оцінка політичних  ризиків. 
 

 2. Тематичний план навчальної дисципліни 
 

Розділ 1. Теоретико-методологічні засади визначення політичної аналітики як явища 

та наукового поняття  
Тема 1 : Сутність, структура, основні етапи розвитку теорії   та методології дослідження 

політичних явищ і процесів 

Наука і методологія. Основні підходи до характеристики сутності теорії та методології. 

Особливості формування теорій в гуманітарних науках. Наукова теорія в політології. Сутність 

концепту. Основні принципи концептуалізації понять. Проблемність та важливість політологіч-

ного аналізу поняття «методологія дослідження». Система понять, які характеризують «методо-

логію дослідження»: світогляд, переконання, принципи, концепція, теорія, науковий підхід. 

Зародження аналітичної методології в античний період часу. Арістотелівська формальна логіка як 

перша форма методології. Політичні дослідження Середньовіччя (Блаженний Августин, 

Ф.Аквінський, К. Багрянородний): методи дедукції, індукції, абдукції, логічного синтезу та ін. 

Особливості аналітичної методології епохи Відродження (Н.Макіавеллі, Т.Мор, Б.Спіноза). 

Методологічні прийоми політичної аналітики епохи Просвітництва та Нового часу. Сутність та 

основні ознаки сучасної наукової чи когнітивної методології. Конструктивна методологія та сфера 

її дії і методи. Теорія методів і процедур. Метод як конкретизація методології. Авторська 

концепція  сутності метода та процедури наукового пізнання С. Б. Кримського. Природа методів 

та процедур, які використовуються в науковому дослідженні політики.  
 

Тема 2: Історико – порівняльна характеристика процесів виникнення та впливу 

національних політологічних шкіл на формування наукових підходів аналізу політики. 

 Прототеоретичні та парадигматичні основи формування політичної науки. 

Природничонаукові засади та парадигми політичної теорії. Історичні та логічні етапи розвитку 

політичної науки (К. Дойч). Цивілізаційні, регіональні та національні особливості і традиції в 

дослідженні політики. Міждисциплінарні дослідження в політичній науці. Сутність, ознаки та 

особливості формування національних та регіональних наукових шкіл  дослідження політики. 

Специфіка виникнення Харківської наукової школи політичного аналізу. Вплив англійських 

(Джон Граунт (1620-1674), Вільям Петі (1623-1687)) та українських (Й. Ланг (1775-1820) 

«політичних арифметик» на науковий процес дослідження політики. Британський історик науки 

Роджер Сміт щодо ролі політичних арифметик в формуванні та розвитку політичних і соціальних 

наук. Професор політичної економії і дипломатії  Імператорського Харківського університету Т. 

Ф. Степанов (1795-1847) один із засновників харківської школи політичного аналізу та піонер-

політолог ХІХ ст. Робота Т. Ф. Степанова «Мова про сутність, важливість і призначення 

політичних наук» (1833 р.) – як доказ пріоритетної ролі українських вчених у розробці наукових 

підходів аналізу політики. Професор Імператорського Харківського університету Д. І. Каченовсь-

кий (1827-1872) – вчений-політолог європейського рівня - провісник позитивістського напряму в 

теорії та методології наукового пізнання політичних явищ і процесів. Вплив праць  Д. І. Каче-

новського «Погляд на історію політичних наук в Європі» (1859 р.), «Про сучасний стан 

політичних наук на заході Європи і в Росії» (1862р.) на формування теорії та методології 

політичної аналітики як спеціалізованого наукового інструменту прийняття легітимних 

політичних рішень. 
 

Тема 3: Роль системного, ситуаційного, та проектного підходів в становленні профільних 

наукових інструментів аналізу політико-управлінських проблем.  

Актуальність та специфіка застосування системно-цілісного і теоретико-множинного 

підходів до наукового аналізу сучасних політичних проблем. Визначення сутності системи. 

Специфічні особливості політичних систем. Міждисциплінарність системного аналізу та 

синергетика. Сучасна політична аналітика та парадигма системного аналізу. Системна парадигма 

як методологічна основа сучасної політичної аналітики. Сутність та особливості застосування 

стратегічного та проектного підходів в науковому дослідженні та вирішенні сучасних політико-



управлінських проблем. Стратегічний підхід та стратегічний політичний аналіз. Проектний підхід 

та проектний аналіз. Системний підхід та системний аналіз. Ситуаційний підхід та політичний 

аналіз. Поняття та особливості ситуаційного аналізу в політології. Еволюція ситуаційного аналізу. 

Специфіка авторської позиції аналітика та реципієнта (замовника) у ситуаційному аналізі. Зміст 

експертно-аналітичної професійної діяльності у процесі аналізу ситуації. Загальний аналіз 

політичної ситуації. Фрагментарний аналіз політичної ситуації. Проблемний та діагностичний 

типи ситуаційного аналізу. Концептуальні аспекти кейс-методу. Дослідження та практична 

реалізація політико-управлінських завдань за допомогою ситуаційного аналізу конкретних 

політичних проблем конкретного Замовника.  
 

Тема 4: Політичний аналіз – профільна наукова дисципліна та базовий системоутворю-

вальний елемент політичної аналітики як суспільно-політичного явища і наукового 

поняття. 

Політичний аналіз у широкому і вузькому значенні слова. Політичний аналіз як особлива 

галузь політичної науки та відносно самостійна політико-управлінська наукова дисципліна. Місце 

і роль політичного аналізу у системі суміжних політико-управлінських наукових дисциплін. 

Основні підходи у визначенні політичного аналізу як відносно самостійної політико-управлінської 

наукової дисципліни. Проблеми типології політичного аналізу: основні підходи дослідження 

методологічної унікальності теоретичного й прикладного політичного аналізу. Політичний аналіз 

як багаторівнева наукова дисципліна. Співвідношення теорії і метода в політичній науці. Способи 

і процедури наукового дослідження політики як найважливіші критерії розвитку системи 

інструментально-емпіричного, теоретико-фундаментального й практично-прикладного рівнів 

політичного аналізу. Природа методів і процедур політичного аналізу. Основні групи методів і 

процедур політичного аналізу. Проблема використання в політичному аналізі раціональних 

способів і процедур, спроби обмежень. Обмеженість застосування формальних методів у 

політичному аналізі. Експертні методи та процедури в політичному аналізі. Системний характер 

методів політичного аналізу як теоретико-методологічна база реального функціонування 

професійної політичної аналітики. Політичний аналіз як один з основних  структурних 

компонентів політичної аналітики. Співвідношення категорій «політичний аналіз» та «політична 

аналітика». Політичний аналіз – базовий системоутворювальний елемент політичної аналітики як 

суспільно-політичного явища та наукового поняття.  
 

Розділ 2. Політична аналітика – цілісна система політико-управлінських наукових 

дисциплін та методів і процедур дослідження та розв’язання політичних проблем. 
 

Тема 5:  Політична аналітика – цілісна система політико-управлінських наукових дисциплін 

та експертно-аналітичних методів і процедур формулювання, аналізу проблеми, 

прогнозування, консультування, прийняття та реалізації політичних рішень. 
Системна парадигма як методологічна основа реального функціонування сучасного 

політичного аналізу та політичної аналітики в цілому. Системна сутність методів та процедур 

політичного аналізу й специфіка їхньої реалізації як методологічний алгоритм пізнання і дії. 

Політичний аналіз як системоутворювальний елемент політичної аналітики: базові критерії та 

основні ознаки. Природа методів і процедур політичного аналізу та їх інструментальна роль в 

політичному прогнозуванні, політичному консультуванні, прийнятті та реалізації політичних 

рішень. Специфіка кількісних та якісних груп методів і процедур політичного аналізу. Системне 

співвідношення структурних елементів політичної аналітики як суспільно-політичного явища та 

наукового поняття. Політична аналітика – цілісна система політико-управлінських наукових 

дисциплін та експертно-аналітичних методів і процедур формулювання, аналізу проблеми, 

прогнозування, консультування, прийняття та реалізації політичних рішень. Критерії цілісності та 

науковості основних структурних елементів політичної аналітики як сучасного суспільно-

політичного явища та наукового поняття. 
 

Тема 6: Системна цілісність рівнів політичного знання і рівнів аналізу політичних проблем – 

результат та необхідна умова ефективного функціонування професійної політичної 

аналітики. 

Специфіка політики і політичної сфери як об’єкта дослідження й аналізу: основні труднощі і 

проблеми (концепції Ж.Бордо і К.С. Гаджієва). Суб’єкт і об’єкт пізнання в політиці. Предмет і 

специфіка “Політичної аналітики” як теоретико-прикладної наукової галузі, основні рівні і 



елементи реального функціонування. Сутність та види політичного знання як результату 

професійної діяльності суб’єктів сучасної політичної аналітики. М. Оукшот щодо характеристики 

технічного та практичного видів політичного знання. Теоретико-методологічна значущість 

загальнонаукових концептуальних розробок В. Андрущенко, Л. Губерського, С. Лебедєва та І. 

Надольного щодо характеристики сутності та структури сучасного наукового знання. Емпіричний, 

теоретичний та метатеоретичний рівні наукового політологічного знання. Синтез ціннісної й 

когнітивної компоненти у прикладному політичному аналізі. Генетичний зв’язок політичного 

аналізу із системним аналізом. Системна цілісність рівнів сучасного політичного знання. 

Системність наукового категоріального апарату політичної аналітики як його функціональність. 

Функціонально-інструментальні особливості наукових процесів формулювання політичної 

проблеми, аналізу, прогнозування, консультування, прийняття та реалізації легітимних політичних 

рішень. Основні підходи в дослідженні політики: системний, структурно-функціональний, 

комплексний, проблемний, регіональний, дистрибутивний, інституціональний, комунікаційний.  
  

Тема 7: Проблеми і перспективи формування теоретико-методологічних засад та 

імплементації політичної аналітики в державному управлінні та місцевому самоврядуванні 

України. 

 Теоретична еволюція вітчизняної політичної аналітики. Історико-політичний жанр з 

ознаками політичної аналітики кінця Х – XII ст. Вітчизняна політико-аналітична думка XV – 

XVIII ст. та в процесі загальної демократизації державницького життя Європи кінця XIX – поч. 

XX ст. Самостійний, еволюційний етап вітчизняної політичної  аналітики, пов’язаний з процесами 

набуття Україною державної незалежності. Проблеми та перспективи формування теоретико-

методологічних засад політичної аналітики в сучасній Україні: 1) недостатня методологічна 

розробленість та несформованість провідної вітчизняної наукової школи політичної аналітики в 

державному управлінні, 2) недорозвиненість аналітичної спільноти в недержавному секторі 

політичної системи України, 3) практична відсутність системи ефективної взаємодії між 

державними й недержавними  експертно-аналітичними структурами. Основні напрями 

перспективи розвитку та проблеми імплементації політичної аналітики в науковому забезпеченні 

державного управління та місцевого самоврядування України: 1) удосконалення структури, форм і 

методів діяльності інформаційно-аналітичних підрозділів органів виконавчої влади й місцевого 

самоврядування та спеціалізованих державних  науково-аналітичних установ; 3) розвиток 

інформаційно-аналітичного співробітництва між органами державної влади та місцевого 

самоврядування і недержавними громадськими організаціями – експертно-аналітичними 

центрами. 
 

Розділ 3. Технологія розробки загальнонаукових публікацій та спеціалізованих експертно - 

аналітичних документів з оптимізації процесу  підготовки самостійних політичних рішень в 

Україні. 
 

Тема 8. Роль національної мови в підготовці самостійних політичних рішень України. 

Сутність поняття «національна мова». Актуальність визначення ролі національної мови  в 

підготовці самостійних політичних рішень в Україні. Робота Ю. Шевельова «Історична фонологія 

української мови» та її значущість для визначення ролі мови в соціально-політичному житті 

сучасного українського суспільства. Книга Лариси Масенко(У)мовна ((У)країна. К. Темпора. 207.  

88 с.) про значущість вивчення досвіду країн світу щодо  використання державної мови в 

державному будівництві України. Особливості «офіційної мови» та її співвідношення з «держав-

ною мовою». Юридичний аспект офіційної мови. Спільне значення термінів «національна мова», 

«офіційна мова», «державна мова». Співвідношення політичної мови та мови політики. Вербальна 

та символічна політична мова. Сутність вислову В. Гумбольдта «Різні мови є різними світо-

глядами». Функції національної мови. Мова як засіб спілкування. Ідентифікаційна функція 

національної мови. Націєтвірна функція мови. Експресивна та культурно-естетична функції мови. 

Роль гносеологічної, номінативної  та мислетвірної ролі мови в науковому процесі підготовки 

самостійних політичних рішень.  
 

Тема 9. Науковий стиль української мови як базова основа написання фахових наукових 

публікацій. 
 

Сутність понять «стиль мови» та «стиль мовлення». Основні ознаки наукового стилю української 

мови. Сутність та особливості наукового підстилю. Основні види профільних наукових 



публікацій. Монографія, рецензія, наукова стаття, наукова доповідь, повідомлення, курсова та 

дипломна праці як жанри наукового підстилю. Сутність та специфічні особливості навчально- 

наукових та навчально-дослідницьких робіт. Есе та реферат як форма ефективної навчальної та 

науково-дослідної роботи студента. Структура та основні відмінності реферату від есе. Правила 

складання навчально-наукового реферату. Есе як активна та продуктивна форма наукової 

творчості студента та аспіранта. Види есе. Структура та план есе. Основні принципи написання 

есе. Критерії оцінювання есе. Наукова доповідь, тези, статті, монографії як основні види наукових 

публікацій. Призначення, структура та правила підготовки наукових фахових документів. Наукова 

монографія та дисертація як особливий вид наукових публікацій. Відмінності між дисертацією та 

монографією. Структура, правила оформлення монографії та дисертації.   
 

Тема 10. Сутність, специфіка, види, типи та роль експертно-аналітичних документів в 

реалізації наукового процесу підготовки політичних рішень. 
 

Сутність поняття «аналітика». Характеристика «аналітики» як явища та поняття Аристотелем 

Стагиртом. Трансцендентальна аналітика І. Канта . Сучасні способи класифікації аналітики як 

явища та наукового поняття. Широке та вузьке розуміння аналітики. Сутність аналітичної 

діяльності. Особливості експертно-аналітичної діяльності та складання відповідного документу. 

Сутність та особливості експертно-аналітичного документу як продукту професійної діяльності 

політичного аналітика та експерта. Базові функції фахової експертно-аналітичної діяльності.. 

Специфічні відмінності експертно-аналітичних документів від загальнонаукових політологічних 

праць. Основні види та типи існування експертно-аналітичних документів. Аарон Вілдавські  про 

умови підготовки експертно-аналітичних рекомендацій Замовнику. «Аналітична записка», 

«Аналітичний звіт». «Оглядова записка» «Аналітична довідка» та «Прогнозний сценарій 

розвитку» як основні види обов’язкового експертно-аналітичного документу, їх особливості та 

характерні риси. Типи експертно-аналітичних документів та їх значущість в оптимізації 

державного управління та місцевого самоврядування.  
 

Тема 11. Основні принципи, правила підготовки експертно-аналітичних документів, їх 

структура, зміст та форма подання Замовнику. 
 

Актуальність фахової роботи з підготовки, практично-політичних рекомендацій Замовнику щодо 

вирішення його політико-управлінських проблем. Робота Аарона Вілдавські «Говоріть владі 

правду» про  основні принципи та правила складання експертно-аналітичних документів. «Прави-

ло п’яти сторінок» як основне правило підготовки фахових експертно-аналітичних документів. 

Змістовне і стильове оформлення експертно-аналітичних документів. Організаційні Форми 

подання Замовнику експертно-аналітичних оцінок та практично-політичних рекомендацій.   

Публічний брифінг як одна з актуальних форм експертно-аналітичного консультування Замов-

ника. Особливості конфіденціальної усної поради Замовнику-клієнту щодо вирішення його полі-

тико-управлінських проблем.  
 

3. Структура навчальної дисципліни 

Назви розділів і тем Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 
Усь

ого  

у тому числі Усь

ого  

у тому числі 

л п л

а

б 

і

н

д 

ср л п л

а

б 

і

н

д 

ср 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1

1 

1

2 

13 

Розділ 1. Теоретико-методологічні засади визначення політичної аналітики як явища та 

наукового поняття. 

Тема 1. Сутність, структура, основні 

етапи розвитку теорії та методології 

дослідження політичних явищ і 

процесів 

16 4 4   8   14 1 1   12 

Тема 2. Історико-порівняльна характе-

ристика процесів виникнення та впливу 

національних політологічних шкіл на 

формування наукових підходів аналізу 

12 2 2   8   14 1 1   12 



політики 

Тема 3. Роль системного, ситуаційно-

го, та проектного підходів в становлен-

ні профільних наукових інструментів 

аналізу політико-управлінських проб-

лем. 

12 2 2   8 13 1    12 

Тема 4. Політичний аналіз – профільна 

політико-управлінська наукова дисцип-

ліна та базовий системо-утворювальний  

елемент політичної аналітики. 

10 2 2   6 10     10 

Разом за розділом 1 50 10 10   30 51 3 2   46 

Розділ 2.Політична аналітика – цілісна система політико-управлінських наукових 

дисциплін, методів і процедур дослідження та вирішення політичних проблем 

Тема 5. Політична аналітика – цілісна 

система політико-управлінських науко-

вих дисциплін та експертно-аналітич-

них методів і процедур формулювання, 

аналізу проблеми, прогнозування, 

консультування, прийняття та реаліза-

ції політичних рішень. 

10 2 2   6 9 1    8 

Тема 6. Системна цілісність рівнів по-

літичного знання і рівнів аналізу полі-

тичних проблем – результат та необ-

хідна умова ефективного функціону-

вання професійної політичної аналі-

тики. 

10 2 2   6 7 1    6 

Тема 7. Проблеми і перспективи фор-

мування теоретико-методологічних за-

сад політичної аналітики та її імпле-

ментації в державному управлінні та 

місцевому самоврядуванні України. 

10 2 2   6 9 1 2   6 

Разом за розділом 2 30 6 6   18 25 3 2   20 

Розділ 3. Технологія розробки загальнонаукових та спеціалізованих   експертно-аналітичних 

документів з оптимізації процесу підготовки самостійних політичних рішень в Україні  

Тема 8. Роль національної мовив 

підготовці самостійних політичних 

рішень України. 

10 2 2   6 12  2   10 

Тема 9. Науковий стиль української 

мови як базова основа написання 

фахових наукових публікацій. 

10 2 2   6 10     10 

Тема 10. Сутність, специфіка, види, 

типи та роль експертно-аналітичних 

документів в оптимізації наукового 

процесу підготовки самостійних полі-

тичних рішень. 

10 2 2   6 10     10 

Тема 11. Основні принципи, правила 

підготовки експертно-аналітичних 

документів, їх структура, зміст та 

форма подання Замовнику. 

10 2 2   6 12  2   10 

Разом за розділом 3 40 8 8   24 44  4   40 

Усього годин 120 24 24   72 120 6 8   106 
 

4. Теми семінарських (практичних, лабораторних) занять 

№ 

з/п 
Назва теми К-сть годин 

денна заочна 

1  Сутність, структура, основні етапи розвитку  теорії та методології 

дослідження політичних явищ і процесів. 

3 1 

2 Історико-порівняльна характеристика процесів виникнення та впливу 3 1 



національних політологічних шкіл на формування наукових підходів 

аналізу політики. 

3 Роль системного, ситуаційного, стратегічного та проектного підходів в 

становленні профільних наукових інструментів аналізу політико-

управлінських проблем.  

2  

      1 

4 Політичний аналіз – профільна політико-управлінська наукова 

дисципліна та базовий системо утворювальний елемент політичної 

аналітики. 

2 1 

5 Політична аналітика – цілісна система політико-управлінських наукових 

дисциплін та експертно-аналітичних методів і процедур формулювання, 

аналізу проблеми, прогнозування, консультування, прийняття та 

реалізації політичних рішень. 

2  

6 Системна цілісність рівнів політичного знання і рівнів аналізу 

політичних проблем – результат та необхідна умова реального 

функціонування професійної політичної аналітики. 

2  

7 Проблеми і перспективи формування теоретико-методологічних засад 

політичної аналітики та її імплементації в державному управлінні та 

місцевому самоврядуванні України. 

2 1 

8 Роль національної мовив підготовці самостійних політичних рішень 

України. 

2       1 

9 Науковий стиль української мови як базова основа написання фахових 

наукових публікацій. 

2 1 

10 Сутність, специфіка, види, типи та роль експертно-аналітичних доку-

ментів в реалізації наукового процесу підготовки політичних рішень. 

2  

11 Основні принципи, правила підготовки експертно-аналітичних 

документів, їх структура, зміст та форма подання Замовнику. 

2 1 

 Усього: 24 8 
 

5. Завдання для самостійної роботи 
№ 
з/п 

Види, зміст самостійної роботи  К-сть 

годин 

денна 

К-сть 

годин 

заочна 

1 Зʼясувати сутність та природу політичної аналітики як суспільно-

політичного явища та наукового поняття. 
8 6 

2 Дати характеристику специфіки політичного аналізу і аналізу політики 

як політико-управлінських наукових дисциплін. Підготувати реферат 
8 10 

3 Обґрунтувати критерії демаркації професійної діяльності політичного 

аналітика та політичного експерта як основних суб’єктів політичної 

аналітики. 

8 10 

4 Визначити теоретико-методологічні засади видів політичних знань та 

методів і процедур  їх продукування. 
6 10 

5 Розглянути суворо формалізовані методи та процедури сучасного 

політичного аналізу. Підготуватися до контрольної роботи 
6 10 

6  Виявити специфіку експертної системи методів і процедур політичного 

аналізу. Підготувати аналітичну доповідь або  реферат 
6 10 

7 Визначити концептуальні основи та проблеми дослідження сучасної 

методології  політичного аналізу. Підготувати реферат 
6 10 

8 Обґрунтувати критерії реального функціонування політичної аналітики 

у сучасному суспільстві. Навести приклади 
6 10 

9 Показати проблеми та перспективи інституціоналізації політичної 

аналітики в державному управлінні та місцевому самоврядуванні 

України. Підготуватися до контрольної роботи 

6 10 

10 Визначити функції української мови в підготовки самостійних 

політичних рішень в Україні 
6 10 

11 Зʼясувати основні принципи, правила підготовки експертно-

аналітичних документів, їх структуру, зміст та форми подання 

6 10 



Замовнику. 

 Разом  72 106 

6. Індивідуальні завдання 

Не передбачено 

7. Методи навчання 

Курс організовано у формі лекційних та семінарських занять, проведення опитування, 

презентації проектів залікової семестрової контрольної роботи та річного іспиту. В рамках 

семінарських занять студенти обговорюють опрацьовані самостійно навчальні матеріали, а також 

готують проекти аналізу політики та політичного рішення. У зв’язку з військовими діями та 

карантинними заходами проведення лекцій, семінарів і іспитів відбудеться з використанням 

онлайн-платформи Moodle  та Zoom,. 

8. Методи контролю 

Основними критеріями оцінювання поточної успішності студентів є участь у семінарах, робота 

над рефератом, самостійна робота над вивченням основних джерел та курсова робота.  

При вивченні дисципліни застосовуються поточний та підсумковий семестровий форми 

контролю. Також, передбачено обов’язковий контроль засвоєння навчального матеріалу 

дисципліни, віднесеного на самостійну роботу. 

Поточний контроль (засвоєння окремих тем) проводиться у формі усного опитування або 

письмового експрес-контролю на практичних заняттях, у формі виступів здобувачів з доповідями 

при обговоренні навчальних питань на практичних заняттях. 

Підсумковий семестровий контроль з дисципліни є обов’язковою формою контролю 

навчальних досягнень здобувача. Він проводиться у письмовій формі у вигляді семестрового 

екзамену (за чотирирівневою шкалою оцінювання). Терміни проведення підсумкового 

семестрового контролю встановлюються графіком навчального процесу, а обсяг навчального 

матеріалу, який виноситься на підсумковий семестровий контроль, визначається робочою 

програмою дисципліни. 

Сумарна кількість рейтингових балів за вивчення дисципліни за семестр розраховується як 

сума балів, отриманих за результатами поточного контролю та балів, отриманих за результатами 

підсумкового семестрового контролю. Максимальна сума балів за семестр складає 100 балів. 

УВАГА! У разі використання заборонених джерел на екзамені здобувач на вимогу 

викладача залишає аудиторію та одержує загальну нульову оцінку (0). 

У разі настання / подовження дії обставин непоборної сили (в тому числі запровадження 

жорстких обмежень в умовах військових дій в країні з забороною відвідування ЗВО ) здобувачам 

вищої освіти денної форми навчання надається можливість скласти іспит в тестовій формі (з 20 

тестових завдань, здобувач одержує 2 бали за кожну вірну відповідь) дистанційно. Складання 

підсумкового семестрового контролю відбувається дистанційно за допомоги сторінки курсу на 

платформах Moodle та  Zoom. 
 

                                                          9. Схема нарахування балів 

Поточний контроль та самостійна робота Разом Екзамен  Сума 
Розділ 1 Розділ 2 Розділ 3 

60 40 100 Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 1 к/р Т8 Т9 Т10 

 

Т11 

 

25 10 25 
 

  

 
При вивченні кожної теми проводиться поточний контроль у формі виступів здобувачів, 

написання есе та тестового контролю із заздалегідь визначених питань.  
Критеріями оцінювання знань за поточний контроль є успішність освоювання знань та 

набутих навичок на лекціях та практичних заняттях, що включає систематичність їх відвідування, 

здатність здобувача засвоювати категорійний апарат, навички узагальненого мислення, логічність 

та повноту викладання навчального матеріалу, навички творчо підходити до вирішення 

поставлених завдань, активність роботи на практичних заняттях, рівень знань за результатами 

опитування на практичних заняттях, самостійне опрацювання тем у цілому чи окремих питань. 

За виступ на практичному занятті здобувач може отримати від 1 (доповнення, уточнення 

після відповіді або виступу іншого здобувача) до 5 (розгорнутий аналіз питання із залученням 

даних наукових статей, монографій, статистичних даних, схем, тощо) балів.  
Загальна максимальна сума балів за роботу в семестрі складає 60 балів. 



Критерії оцінювання роботи протягом семестру 

Кількість 

балів 
Критерії оцінювання 

45-60 Систематичне відвідування лекцій та практичних занять, відсутність пропусків 

занять без поважної причини, відпрацювання тем практичних занять, пропущених з 

поважної причини, виконання завдань до кожного практичного заняття, висока 

активність роботи на практичному занятті, засвоєння всього обсягу матеріалу, повні 

та обґрунтовані відповіді при виконанні завдань, здатність визначення теоретичних 

питань, на які розраховані завдання, уміння сформувати своє ставлення до певної 

проблеми теми, вміння мислити абстрактно і узагальнено, здатність публічно 

представити матеріал.   
31-44 Систематичне відвідування лекцій та практичних занять, відсутність пропусків 

занять без поважних причин, відпрацювання тем практичних занять, пропущених з 

поважної причини, виконання завдань до кожного практичного заняття, висока 

активність роботи на практичному занятті, засвоєння всього обсягу матеріалу, повні 

та обґрунтовані відповіді з несуттєвими помилками при виконанні завдань,  

здатність визначення теоретичних питань, на які розраховані завдання, уміння 

сформувати своє ставлення до певної проблеми теми, здатність публічно 

представити матеріал 
26-30 Наявність пропущених лекцій та практичних занять, відпрацювання тем 

пропущених практичних занять, виконання завдань до кожного практичного заняття, 

активна робота на практичних заняттях, засвоєння основних положень курсу, 

допущення декількох незначних помилок при виконанні завдань, здатність 

визначення теоретичних питань, на які розраховані завдання, здатність публічно 

представити матеріал. 
21-25 Наявність пропущених лекцій та практичних занять, відпрацювання тем 

пропущених та практичних занять, епізодична відсутність виконання завдань, участь 

у роботі на практичних заняттях, засвоєння окремих положень матеріалу, неповні 

відповіді при виконанні завдань, складності при визначенні теоретичних питань, на 

які розраховані завдання, здатність публічно представити матеріал. 
16-20 Несистематичне відвідування лекцій та практичних занять, відсутність на 

заняттях без поважних причин, наявність декількох невідпрацьованих тем 

пропущених практичних занять, епізодична відсутність виконаних завдань, участь у 

роботі на практичних заняттях, засвоєння окремих положень матеріалу тем 

змістовного розділу, неповні відповіді, допущення помилок при виконанні завдань, 

великі складності при визначенні теоретичних питань на які розраховані завдання, 

невпевнені навички публічного представлення матеріалу. 

11-15 Епізодичне відвідування лекцій та практичних занять, відсутність на заняттях без 

поважної причини, наявність невідпрацьованих тем пропущених лекцій та 

практичних занять. епізодична відсутність виконаних завдань, пасивна робота на 

практичних заняттях (участь у роботі останніх лише за наявності стимулу з боку 

викладача), наявність певного уявлення щодо матеріалу тем змістовного розділу, 

неповні відповіді, допущення значної кількості помилок при виконання завдання, 

невміння визначити теоретичні питання, на які розраховано завдання, невпевнені 

навички публічного представлення матеріалу. 

6-10 Систематичні пропуски лекцій та практичних занять без поважних причин, 

наявність невідпрацьованих тем пропущених лекцій та практичних занять. систе-

матична відсутність виконаних завдань, пасивність у роботі на практичних заняттях, 

неповні, необґрунтовані відповіді, допущення істотних помилок при виконанні 

завдань, нездатність визначити теоретичні питання, на які розраховані завдання. 

0-5 Систематичні пропуски лекцій та практичних занять без поважних причин, теми 

пропущених лекцій та практичних занять не відпрацьовані, систематична відсутність 

виконаних завдань, пасивність у роботі на практичних заняттях, відсутність знань, 

неповні, необґрунтовані відповіді, допущення істотних помилок при виконанні 

завдання. Нездатність визначити теоретичні питання, на які розраховані завдання, 

невміння публічно представити матеріал.  
Максимальна сума балів за екзамен складає 40.  



Критерії оцінювання екзаменаційної роботи 

Кількість 

балів 
Критерії оцінювання 

35-40 Здобувач цілком і всебічно розкрив усі питання, вільно оперує поняттями і 

термінологією, демонструє глибокі знання джерел, має власну точку зору стосовно 

відповідних питань і може аргументовано її доводити. 

29-34 Здобувач достатньо повно і всебічно розкрив усі питання, вільно оперує 

термінологією і поняттями, демонструє знання джерел, має власну точку зору 

стосовно відповідних питань і може аргументовано її доводити. 

18-28 Здобувач розкрив питання у загальних рисах, але спостерігаються деякі упущення 

при відповіді на питання, обґрунтування неточні. Не підтверджуються достатньо 

обґрунтованими доказами. 

10-17 Здобувач розкрив питання у загальних рисах, розуміє їхню сутність, намагається 

робити висновки, але при цьому слабко орієнтується в джерелах, припускається 

грубих помилок, матеріал викладає нелогічно. 

0-9 Здобувач не в змозі дати відповідь на поставлені запитання, або відповідь не 

правильна, не розуміє суть питання. Не ознайомлений з джерелами. Не може 

зробити висновків.  
Відповідно, максимальна кількість набраних балів по вивченню дисципліни складає 100 балів. 

 

Шкала оцінювання 

Сума балів за всі види навчальної 

діяльності протягом семестру 

Оцінка для чотирирівневої 

шкали оцінювання 

90 – 100 відмінно 

70-89 добре 

50-69 задовільно 

1-49 незадовільно 
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